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Problématique

Hypothèse

Comment le bicarbonate de soude 
permet-il la préservation de la 
couleur verte des haricots?

Les ions HO- apportés par le 
bicarbonate de soude réagissent sur 
les ions H+. Absent de l’eau de 
cuisson, ceux ci ne peuvent plus 
remplacer le magnésium, 
responsable de la couleur verte de 
la chlorophylle.



Expérience
Matériel: 

• solution acide faisant office d’eau 
de cuisson acide. 

• bicarbonate de soude (solide 
blanc en poudre). 

• bécher, agitateur, spatule. 
• papier pH, coupelle. 



Expérience
Protocole: 
• Introduire un peu de solution acide dans le 

bécher. 
• Mesurer le pH. 
• Ajouter un peu de bicarbonate de soude 

dans la solution acide. 
• Mesurer à nouveau le pH. 
• Comparer les valeurs obtenue.



Résultat 
Observation

Le pH de la solution a augmenté 
après ajout de bicarbonate de 
soude. Des ions hydrogène H+ ont 
donc disparu.

pH initial
pH final

(après ajout de bicarbonate 
de soude)

5 6-7



Résultat 
Schéma

coupelle



Conclusion

Hypothèse validée.

Les ions hydroxyde HO-, venant du 
bicarbonate de soude, réagissent 
avec les ions hydrogène H+ pour 
donner une molécule d’eau. 
Eliminés de l’eau de cuisson, les 
ions hydrogène H+ ne remplace 
pas le magnésium de la 
chlorophylle qui reste verte. 



Remarque:

Dans on mélange une solution acide et une solution 
basique, les ions hydrogène H+ et les ions hydroxyde 
HO- réagissent l’un avec l’autre pour former une 
molécule d’eau selon le bilan suivant:

réactifs produit


